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ACTIVITĂȚI ROTARY DISTRICT 2241 

Conferinţa Districtuală de Primăvară Interact  

 

Conferinţa Districtuală de primăvară Interact s-a desfăşurat, recent, în Poana Braşov şi a reunit 5.311 

de interactieni, 103 cluburi oficial constituite (dintre care 20 în anul rotarian Create Hope in the World, 

iar alte câteva se pregătesc pentru chartare), aproape 1.000 de interactieni. 

 

Sunt cifre în spatele cărora este munca tinerilor în primul rând, dar şi efortul pe care l-au depus 

cluburile Rotary care au sprijinit aceste minunate comunităţi de tineri.  

"Felicitări tuturor celor care au ales să experimenteze o conferinţă districtuală, pentru momente de 

networking şi socializare care creează prietenie. Un obiectiv pe care îl urmărim şi noi prin acţiunile 

noastre. Felicitări organizatorilor şi celor care au avut grijă zilele acestea de noua generaţie", a 

transmis DG Ovidiu Bunget, după ce a participat la întâlnirea de la Poiana Braşov.  

Conferinţa Districtuală Interact a fost organizată de Board Interact 2023-2024, cu sprijinul cluburillor 

Rotary Braşov şi Braşov Krondstasdt.  

Felicitări District Interact Chair Elena Neagu! 
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Conferinţa Districtuală de Primăvară Rotaract 

 

Conferinţa Districtuală Rotaract desfăşurată, recent, la Baia Mare, a fost un excelent prilej de analiză 

a activităţilor din acest mandat.  

 

"Am transmis un mesaj tinerilor din Rotaract, un mesaj în care le-am vorbit despre provocările pe care 

le au şi despre modul în care reuşesc să fie în continuare reprezentativi în comunităţile lor. Rotaract 

reprezintă acel nucleu care poate pregăti viitorii membri Rotary şi îmi doresc ca acest mediu să fie un 

excelent mijloc de tranziţie pentru cei care depăşesc vârsta pentru Interact şi caută să continue alături 

de noi. L-am felicitat pe DRR Horia Benga şi i-am urat succes Andrei Cordun, DRR-Elect pentru 

mandatul 2024 - 2025. Felicitări Letiţiei Dan, DRR-Nominalizat pentru mandatul 2025-2026", a 

transmis DG Ovidiu Bunget.  

La Conferinţa de la Baia Mare s-a stabilit şi locaţia pentru următoarea Conferinţă Rotaract: în toamnă, 

la Oradea.  
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ACTIVITĂȚI GUVERNATOR DISTRICT 2241 

Vizita Guvernatorului la Rotary Club Petroşani 

 

Cu o experienţă de opt ani, clubul din Valea Jiului are un rol foarte important într-o zonă care are 

nevoie de dezvoltare, după ce industria mineritului a fost redusă semnificativ, în ultimii ani.  

"Nu e deloc uşor să schimbi mentalităţi, după ce ani buni oamenii de aici au avut la dispoziţie foarte 

puţine opţiuni din punct de vedere economic. Dar lucrurile se schimbă şi orice proiect Rotary 

implementat în comunităţile de aici vine să sprijine transformarea de care are nevoie Valea Jiului. 

Prietenii noştri rotarieni care vin din diferite medii - oameni de afaceri, angajaţi în privat sau public, 

reprezentanţi ai administraţiilor locale - reuşesc să lucreze împreună şi astfel să sprijine comunitatea", 

a transmis DG Ovidiu Bunget.  

 

Clubul Petroşani - Valea Jiului a fost chartat în 2016 şi are şi astăzi membri fondatori implicaţi în 

activităţile curente.  

Felicitări preşedintelui 2023 - 2024, Ioan Nicoale Gui şi echipei pe care o coordonează în acest an! 

Mulţumiri, AG Delia Alic pentru sprijinul oferit în organizarea întâlnirii! 

 

Vizita Guvernatorului la cluburile din judeţul Covasna  

 

 O nouă întâlnire cu rotarieni care reuşesc să fie lideri în comunităţile lor, acolo unde au ales să dedice 

timp şi resurse financiare pentru a face lumea puţin mai bună. Acesta este şi tiparul cluburilor din 

judeţul Covasna, RC Târgu Secuiesc Kezdivasarhely şi RC Sfântu Gheorghe.  
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"Am regăsit aici o atmosferă de colegialitate şi prietenie care se transferă în activităţile pe care 

prietenii noştri rotarieni le au în diferite proiecte care se axează în principal pe educaţie, în diferitele 

sale forme. Iar nevoile comunităţii sunt discutate şi conectate cu acţiunile autorităţilor", a transmis 

DG Ovidiu Bunget.  

 

Aşadar se cuvine să îi felicităm pe colegii noştri, preşedinţi 2023 - 2024, Vitalis Kinga Maria Bakk şi 

Laszlo Levente Benko.  

Mulţumim pentru sprijinul oferit în organizarea întâlnirii, AG Oliver Tamas! 

 

Eveniment caritabil Rotaract Baia Mare 

 

Integrat perfect în tema lunii aprilie, "Sănătatea mamei şi a copilului", evenimentul organizat de 

Rotaract T.E.A.M. Baia Mare şi-a propus să tragă un semnal de alarmă asupra unei probleme care 

apare tot mai des în comunităţile noastre, dar care poate nu beneficiază de suficientă atenţie.  

 

"Sănătatea mintală la copii şi adolescenţi trebuie să fie discutată tot mai serios. Studiile arată că 

actuala generaţie de copii şi adolescenţi traversează o perioadă în care volumul de informaţii este 
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copleşitor datorită uşurinţei de utilizare a internetului, transformările la nivel de societate sunt vizibile 

şi se derulează în perioade scurte de timp. De aceea, este necesar să identificăm programe prin care 

să ne asigurăm că această tranziţie a copiilor spre vârsta adultă se face corect, astfel încât să putem 

discuta de o generaţie în primul rând sănătoasă", a transmis DG Ovidiu Bunget la evenimentul Balul 

Inimilor.  

 

A fost a VIII-a ediţie a evenimentului, iar anul acesta fondurile colectate se îndreaptă către 

achiziţionarea unui sistem personalizat de terapie prin realitate virtuală, pentru Centrul de Sănătate 

Mintală Copii, din cadrul Spitalului Judeţean de Urgenţă "Dr. Constantin Opriş" Baia Mare. 

Felicitări Alina Dragoş şi echipei de Rotaract T.E.A.M. Baia Mare pentru proiectul propus şi donatorilor! 

 

Semnalistică Rotary la Gheorghieni 

 

Indiferent unde te afli călător în lumea largă, ai la îndemână un club şi un rotarian care te poate ajuta 

în rezolvarea unei probleme sau poţi participa la o întâlnire a clubului respectiv. 
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De aceea semnalizarea unei locaţii cu însemnele Rotary este foarte importantă pentru cei care se află 

în tranzit, dar şi pentru localnici, care înţeleg astfel mai bine suportul unei organizaţii caritabile în 

comunitatea lor.  

"Am fost deosebit de onorat să particip, alături de reprezentanţii cluburilor Rotary din judeţul Harghita 

şi de primarul municipiului Gheorgheni, la dezvelirea plachetei emblemei Rotary amplasate la intrarea 

în localitate. Astfel, emblema are menirea de a informa că în oraş există un club de voluntari care îşi 

dedică resursele spre folosul comunităţi locale", a transmis DG Ovidiu Bunget.  

Felicitări Jeno Lakatos, preşedinte RC Gheorghieni, pentru activitatea desfăşurată până în prezent, în 

anul "Create Hope in the World"! 

 

Vizita Guvernatorului la Sighet 

 

Cluburile Rotary Sighet, Sighetu Marmaţiei Voievodal, Rotaract Sighet şi Interact Sighet au găzduit, 

recent, vizita Guvernatorului Districtului 2241, Ovidiu Bunget.  

"Le-am vorbit prietenilor noştri din nordul României despre cum putem, prin Rotary, să creăm 

speranţă în lume, să contribuim la bunăstarea comunităţilor noastre. Chiar dacă pot părea cuvinte 

mari, noi rotarienii avem o structură foarte bine organizată prin care proiectele noastre sunt evaluate 

şi există de cele mai multe ori un feedback imediat, palpabil. I-am încurajat să continue munca pe care 

o depun, să colaboreze şi să dezvolte în primul rând o atmosferă de prietenie. De aici, lucrurile pot fi 

mai simple", a transmis DG Ovidiu Bunget.  

 

Au fost trecute în revistă proiectele asumate şi implementate de către cluburile din Sighet, dar şi 

activităţile viitoare. Educaţia, cultura şi susţinerea persoanelor vulnerabile sunt domeniile în care s-au 

dezvoltat cele mai multe proiecte.  

Mulţumim tuturor rotarienilor prezenţi, preşedinţilor Vasilică Roşu- RC Sighetu Marmaţiei şi Daniel 

Dunca - RC Sighetu Marmaţiei Voivodal, dar mai ales tinerilor din Rotaract şi Interact. Mulţumim AG 

Florentin Tuş pentru sprijinul acordat în organizarea evenimentului!  
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Bal caritabil, la Sfântu Gheorghe 

 

Două programe destinate tinerilor au reuşit să atragă o sumă importantă din partea donatorilor care 

au participat, recent, la Balul Caritabil Rotary de la Sfântu Gheorghe.  

"Be smart, don't start! Kick off drugs, before you're kicked down" este un program interactiv pentru 

1.500 copii din judeţul Covasna, care urmăreşte conştientizarea pericolelor consumului de droguri şi 

salvează vieţi în rândul tinerilor. 

 

"KinderEd", un alt program derulat de Fundaţia Creştină Diakonia din Sfântu Gheorghe, constă în 

activitatea didactică desfăşurată după amiaza, după orele de curs, în şcolile din judeţ cu oferirea unei 

mese calde pentru 600 de şcolari nevoiaşi. 

"Am fost impresionat de modul în care prietenii noştri din Sfântu Gheorghe au reuşit să colecteze 

aproape 55.000 de euro pentru cele două proiecte. Este un exemplu că se poate. Important este 

obiectivul pe care un club şi-l stabileşte şi evident cea mai potrivită metodă de a comunica proiectul. 

Cel puţin 2.100 de copii vor beneficia de suport din partea comunităţii şi vor fi mai bine pregătiţi pentru 

anii care urmează", a transmis DG Ovidiu Bunget.  
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Le mulţumim şi noi celor peste 300 de persoane care au participat la Balul Caritabil. Felicitări echipei 

de la RC Sfântu Gheorghe şi preşedintelui Benko Laszlo! 

 

Vizita Guvernatorului, la Mediaş 

 

Mediaş este oraşul care s-a dezvoltat frumos în ultimii ani şi care, dincolo de aspectele administrative, 

are astăzi o energie deosebită şi datorită tinerilor din Interact, care au înţeles rolul lor în comunitatea 

unor tineri care încearcă să găsească acasă cele mai bune motive pentru a contribui la dezvoltare.  

 

"I-am întâlnit pe tinerii din Interact alături de rotarienii cu mai multă experienţă din Mediaş şi m-am 

bucurat să văd că există o foarte bună colaborare şi fiecare generaţie contribuie în vreun fel la succesul 

Rotary pe plan local. I-am încurajat să împărtăşească experienţele lor şi la nivel de District, să participe 

activ la proiectele districtuale şi la evenimentele care le oferă un networking deosebit", a transmis DG 

Ovidiu Bunget, după vizita Guvernatorului la Mediaş.  

Felicitări echipei de la Mediaş, preşedintelui RC Mediaş, Cristiana Chisăliţă şi Interact Mediaş, Ryana 

Keszeg.  

Vizita la Mediaş a Guvernatorului Ovidiu Bunget a oferit ocazia descoperirii unui loc plin de semnificaţii 

pentru comunitatea locală, dar şi o destinaţie potrivită pentru cei care vizitează la un un moment dat 

oraşul.  

Este vorba despre Muzeul Gazelor Naturale, inaugurat de către Romgaz în anul 2010, cu ocazia 

împlinirii a 100 de ani de la prima sondă comercială de gaze naturale din România. Construcţia este 

amplasată într-un spaţiu generos, în mijlocul unui frumos parc natural, fiind locul optim pentru a 

asigura conservarea identităţii sectorului gazelor naturale şi valorificarea istoriei acestuia. Muzeul 

Gazelor Naturale este singurul din ţară care găzduieşte un spaţiu expoziţional dedicat întregii activităţi 

gazifere din România. 

Mulţumim AG Mihai Rebrişoreanu pentru sprijinul acordat în organizarea vizitei! 
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Bal caritabil al cluburilor din Hunedoara 

 

Programele Rotary se derulează pornind de la o nevoie identificată în comunitatea unde clubul îşi 

desfăşoară activitatea. Se conturează apoi un proiect, se stabilesc paşii pentru implementare şi se 

caută sursele de finanţare. Urmează apoi implementarea şi prezentarea rezultatelor. Un proces destul 

de complicat, descris aici în câţiva paşi. Iar unul dintre paşii importanţi este strângerea de fonduri, care 

de obicei se realizează sub forma unor evenimente care promovează în primul rând prietenia.  

 

"A fost şi cazul prietenilor noştri din judeţul Hunedoara, care au reunit, recent, la un bal caritabil 

rotarieni şi parteneri externi. A fost un exemplu că un proiect bine construit poate atrage susţinători 

şi, odată implementat, face viaţa mai bună în comunitatea locală", a transmis DG Ovidiu Bunget.  

 

Balul caritabil a reunit sub aceeaşi umbrelă rotarieni din RC Deva, RC Iancu de Hunedoara, REC Deva 

Educare. Dar şi un grup foarte energic de interactieni. Li s-au alăturat prieteni de la cluburi din Alba 

Iulia, Piteşti, Haţeg, Câmpia Turzii, Caransebeş.  

Felicitări cluburilor şi preşedinţilor Elena Coşovean- RC Deva, Ovidiu Şerdean- RC Hunedoara "Iancu 

de Hunedoara" şi Diana Stanciu- RE- club Deva Educare!  
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Rotakids, un nou club chartat, la Oradea 

 

Cu mare bucurie am primit în familia Rotakids, recent, un nou club, de această dată, la Oradea. Naşi 

le-au fost copiii din Alba Iulia, un club deja cu exprienţă în minunata lume Rotary.  

"A fost un week-end plin de activităţi pentru copiii care sunt deja membri într-o organizaţie de 

voluntariat de la o vârstă fragedă şi care au înţeles că e important să îşi dedice timp pentru a-i ajuta 

pe ceilalţi. Sunt convins că rotarienii din Oradea, cei care îi au în grijă, vor găsi cele mai bune metode 

de a-i face să se simtă valoroşi şi să îi angreneze în proiecte care să le dezvolte sentimentul de voluntar. 

Peste toate, copiii trebuie să se bucure de copilărie şi să lege noi prietenii, care cu siguranţă vor dăinui 

peste ani", a transmis DG Ovidiu Bunget, prezent la festivitatea de chartare.  

 

Evenimentul de la Oradea a fost şi un prilej pentru părinţii copiilor din cele două cluburi de a socializa 

şi de a se bucura de un week-end cu activităţi foarte interesante. Iar de acum încolo îi aşteptăm pe cei 

mici să ne surprindă cu energia şi imaginaţia lor! 

Felicitări cluburilor orădene! Felicitări AG Dana Ionaşcu! 

 

Vizita Guvernatorului, la Zalău 

 

Recent, a avut loc o nouă întâlnire a Guvernatorului Rotary District 2241 cu rotarieni din România. De 

această dată, DG a fost prezent la Zalău, la întâlnirea cu prietenii din RC Zalău şi RC Zalău Millennium, 

unde a fost prezentat un bilanţ pentru primele luni ale acestui mandat.  

"Nu este o surpriză efortul colegilor şi prietenilor noştri din Zalău. Le-am mulţumit pentru sprijinul pe 

care l-au oferit până în prezent activităţilor districtuale şi i-am încurajat să colobereze în continuare 

cu alte cluburi. Au deja câteva experienţe frumoase în acest sens, în care au reuşit să pună pe prima 

pagină a Districtului câteva zone turistice deosebite ale judeţului Sălaj. Acestora li se alătură proiectele 

locale ai căror beneficiari sunt din domeniile educaţiei, cultural şi social", a transmis DG Ovidiu Bunget.  
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Prin activitatea rotariană de aici, comunitatea locală îşi poate pune speranţele că există voluntari gata 

să le ofere speranţă pentru a face lumea mai bună.  

Felicitări Adrian Sturz, preşedinte RC Zalău şi Dora Boţa, preşedinte RC Zală Millennium! 

 

Vizita Guvernatorului, la Ploieşti. Create Hope in the World!  

 

Recenta vizită a Guvernatorului la RC Ploieşti a fost un excelent prilej pentru a transmite din nou 

mesajele care însoţesc tema anului 2023 - 2024. Prin intermediul proiectelor care au în centrul lor 

acest obiectiv, rotarienii de aici reuşesc să colaboreze cu diferitele categorii sociale din comunitatea 

locală, care au nevoie să fie sprijinite.  

 

"M-am bucurat să revin la Ploieşti. Istoria Rotary în România are aici rădăcini puternice, încă din 

perioada interbelică. Clubul a fost înfiinţat în 1936 şi apoi reînfiinţat în 1994. Există aici dorinţa de a 

pune în practică principiile Rotary, prin intermediul programelor districtuale, dar şi prin proiectele 

proprii dezvoltate de prietenii noştri. I-am felicitat pentru ceea ce fac în sprijinul comunităţii şi i-am 

invitat să colaboreze şi să dezvolte proiecte inter-cluburi şi chiar la nivel districtual", a transmis DG 

Ovidiu Bunget.  
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Rotary Club Ploieşti derulează, în acest an, în special proiecte pentru susţinerea educaţiei, promovarea 

sănătăţii şi dezvoltarea tinerilor lideri. 

Felicitări preşedintelui Mihai Ştefan şi echipei de la RC Ploieşti! Mulţumim pentru sprijin în organizarea 

vizitei de club, AG Valentin Ştefan! 

 

Chartare Interact Galaţi Perseus 

 

Suntem mai bogaţi cu un club Interact, după ce un alt grup de tineri s-a alăturat familiei Rotary. 

Interact Galaţi Perseus a avut recent ceremonia de chartare la care a participat DG Ovidiu Bunget.  

"Noul club Interact s-a născut din colaborarea a trei cluburi Rotary din Galaţi: RC Galati Vigoris, RC 

Galaţi Dunarea de Jos si RC Galaţi Donaris. Acest lucru demonstrează foarte clar buna colaborare care 

există în oraşul de lângă Dunăre, dar şi preocuparea pe care o au prietenii noştri de aici pentru noua 

generaţie. Este cel de-al doilea club Interact din Galaţi", a transmis DG Ovidiu Bunget.  

 

Preşedinte este Maria Eliza Vasilache, căreia îi revine rolul de a coordona clubul în perioada de formare 

şi pentru derularea primelor proiecte.  

Mult succes! 
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Rotary Club Bucureşti Phoenix 

Caravana Antidrog şi o nouă Conferinţă pentru Ştiinţă, Artă şi Cultură 

 

Această primăvară a adus pentru Clubul Rotary Bucureşti Phoenix o mulţime de evenimente şi de 

activităţi, toate circumscrise proiectului fanion al clubului nostru: "Drogurile - de la fascinaţie la 

dependenţă".  

Proiectul a demarat în urmă cu doi ani, fiind iniţiat de colegii de la Clubul Rotary Giurgiu şi preluat, 

apoi, spre dezvoltare şi derulare, de Clubul Rotary Bucureşti Phoenix.  

La începutul acestui an rotarian (2023 - 2024), proiectul a devenit unul districtual în organizarea şi 

coordonarea (inclusiv din punct de vedere financiar) a Clubului Rotary Bucureşti Phoenix. 

 

Caravana Antidrog a străbătut deja multe regiuni din ţară, împreună cu prof. dr. Cătălin Ţone, autor 

al volumului "Marijuana - zborul spre iad" şi cel care susţine prezentările în diferite oraşe, în 

parteneriat cu Cluburile Rotary şi cu autorităţi locale, cu inspectorate şcolare. 

Dacă la începutul primăverii am plecat spre Constanţa cu sprijinul Clubului Rotary Cetatea Tomis, 

unde au avut loc două conferinţe, una cu circa 600 de elevi şi cea de-a doua cu 200 de profesori şi 

directori şcolari, următoarea destinaţie a fost Râmnicu Vâlcea unde, cu sprijinul Clubului Rotary 

Cozia, a avut loc o întâlnire cu circa 540 de elevi şi profesori, apoi am revenit în Bucureşti la mai 

multe licee şi şcoli gimnaziale.  

Următorul nostru popas a fost la Sighişoara, unde cu sprijinul Clubului Rotary Sighişoara au avut loc 

două întâlniri: prima cu 530 de elevi şi a doua cu 150 de participanţi părinţi şi profesori.  

Caravana Antidrog şi-a urmat itinerariul la Sibiu (cu ajutorul Clubului Rotary Sibiu Cibinum) unde au 

participat circa 300 de elevi. 

Bucuria noastră a fost foarte mare pentru că timp de trei zile caravana a ajuns la Chişinău unde, 

gazdele, RC Chişinău şi RC Chişinău Centru, ne-au înlesnit şapte evenimente în diferite locaţii. Vorbim 

despre circa 2.300 de participanţi elevi, profesori, psihologi şcolari. 
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În cadrul tuturor acestor întâlniri s-au distribuit exemplare din volumul "Marijuana - zborul spre iad", 

tricouri cu imaginea proiectului, materiale tipărite de conştientizare sub formă de premii.  

Caravana Antidrog a ajuns apoi la Conferinţa Districtuală Interact din Poiana Braşov, unde 900 de 

elevi au asistat la prezentarea susţinută de prof. dr. Cătălin Ţone. 

 

În cifre, vorbim despre circa 6.000 de elevi şi 500 de profesori şi părinţi care au beneficiat de aceste 

prezentări menite să îi conştientizeze pe tineri de uriaşele pericole la care se expun prin consumul de 

substanţe interzise. 

RC Bucureşti Phoenix a organizat, de asemenea, o nouă întâlnire din seria "Conferinţelor pentru 

Ştiinţă, Artă şi Cultură", evenimente menite să susţină din punct de vedere financiar proiectul 

"Drogurile - de la fascinaţie la dependenţă". printr-o strângere de fonduri. 

Personalitatea invitată a fost dr. Ştefan Popescu, binecunoscut istoric şi analist geopolitc (cu 

nenumărate apariţii TV şi cu un doctorat în istoria relaţiilor internaţionale contemporane obţinut la 

Sorbona), autor al volumului "Uniunea Europeană după pandemia de COVID-19, încercare de 

prespectivă", care a susţinut prezentarea "România - Albania - o punte culturală şi geopolitică în 

regiune".  

Conferinţa a fost organizată împreună cu Ambasada Republicii Albania în România şi în parteneriat 

cu Centrul Metropolitan de Educaţie şi Cultură "Ioan Dalles". 

Ca de fiecare dată, în partea a doua a evenimentului, soprana Arlinda Morava, ataşat cultural al 

Republicii Albania la Bucureşti, ne-a oferit, cu talentul şi dăruirea ei, momente de mare încântare şi 

bucurie. 
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Rotary Club Caransebeş 

 

"Copacul prieteniei rotariene româno-germane", plantat la Caransebeş 

 

Împreună cu Bernd Siegfert, preşedintele Rotary Club Erbach - Michelstadt, rotarienii din Caransebeş 

au plantat copacul prieteniei rotariene româno-germane, la sediul Congregaţiei Surorilor Franciscane 

din oraşul bănăţean. 

 

În cadrul proiectului "Îngrijire la domiciliu pentru persoanele vârstnice" din Caransebeş, recent, 

Rotary Club Caransebeş a donat Congregaţiei Surorilor Franciscane din Caransebeş şi Fundaţiei 

Caritas Timişoara, suma totală de 12.500 lei . 
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Rotary Club Cluj-Napoca Visio  

Clubul Rotary Visio din Cluj-Napoca, la cea de-a V-a ediţie a proiectului 

"T.E.M.A. Altfel" 

 

Proiectul "T.E.M.A Altfel", o iniţiativă susţinută de RC Cluj Napoca Visio în parteneriat cu Filarmonica 

de Stat Transilvania din Cluj Napoca, a adus recent, pentru 160 de copii din mediul rural, concerte 

educaţionale, itinerarul cultural fiind îmbogăţit şi prin vizite la muzee, teatru, operă sau Grădina 

Botanică. 

Cei 160 de copii din cinci localităţi rurale din judeţul Cluj au participat la concertul pentru copii 

"Muzicanţii din Bremen", o reprezentaţie muzicală, dar şi un eveniment educativ care îşi propune să 

îmbine armonios elemente de muzică clasică cu învăţarea.  

 

După concert copiii au vizitat Muzeul Zoologic, Muzeul Steampunk şi Opera Maghiară. 

Un periplu educaţional în muzică, artă şi muzee poate să ofere participanţilor nu doar ocazia de a 

descoperi frumuseţea şi bogăţia culturii, ci şi de a dezvolta aprecierea şi înţelegerea lor faţă de 

aceste domenii ale vieţii.  

Un astfel de proiect ar putea avea un impact semnificativ în comunitatea rurală, oferind copiilor 

acces la educaţie de calitate şi pregătindu-i pentru a fi cetăţeni responsabili şi conştienţi ai 

comunităţii lor. 

 

 

 

 

 

https://www.rotary2241.org/


   

 

  

www.rotary2241.org 

 

Aprilie 2024 

Rotary Club Cetatea Tomis Constanţa 

 

Conferinţa interactivă, pe model norvegian, "Drogurile, de la fascinaţie la 

dependenţă" 

 

Membri ai Clubului Rotary Cetatea Tomis au avut, recent, o întâlnire cu viitorii mici membri din 

RotaKids Cetatea Tomis, însoţiţi de părinţi. 

La Centrul Multifuncţional Educativ pentru Tineret "Jean Constantin" Constanţa s-a derulat, recent, 

conferinţa interactivă, pe model norvegian, intitulată "Drogurile, de la fascinaţie la dependenţă", 

activitate desfăşurată în cadrul unui proiect organizat de Clubul Rotary Cetatea Tomis Constanţa, în 

parteneriat cu Inspectoratul Şcolar Judeţean Constanţa. 

 

Peste 700 de elevi, profesori şi manageri şcolari au luat parte la conferinţa condusă de expertul 

antidrog Cătălin Ţone, autor al volumului intitulat "Marijuana, zborul spre iad". 

Evenimentul a fost urmat de o conferinţă derulată la Biblioteca Judeţeană "I.N. Roman" Constanţa, 

cu participarea reprezentanţilor Inspectoratului Şcolar Judeţean Constanţa şi ai altor instituţii 

educaţionale locale. 

 

"Boala Alzheimer - stresul, sănătatea creierului şi longevitatea", în 

atenţia rotarienilor constănţeni  

 

Seminarul de educaţie medicală, informare şi prevenţie intitulat "Boala Alzheimer - stres, sănătatea 

creierului şi longevitate" s-a desfăşurat, recent, în organizarea rotarienilor constănţeni, sub egida 

ASOAF (Asociaţia Oportunităţi de Afaceri pentru Femei), Filiala Constanţa, Rotary Club Cetatea Tomis 

Constanţa, Patronatul Naţional al Femeilor de Afaceri din IMM- uri şi Asociaţia Medicilor de Familie 

"Tomis" Constanţa. 
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Seminarul a fost susţinut de prof. univ. dr. Luiza Spiru (UMF Carol Davila), preşedinte fondator al 

Fundaţiei "Ana Aslan Internaţional", expert (Consorţiul European pentru Boala Alzheimer), 

ambasador al EWA WORLD (Asociaţia Europeană a Femeilor), EPMA (European Preventive, 

Predictive, Personalised Medicine), coordonator naţional. 

 

Voluntari Rotakids 

 

Înfiinţarea primului club de voluntari Rotakids din Dobrogea, cu vârste cuprinse între 7 ani - 12 ani, a 

fost coordonat de reprezentanţii Clubului Rotary Cetatea Tomis. La eveniment au participat 

Guvernatorul Districtului 2241 România şi Republica Moldova, Ovidiu Bunget, Andreia Dumitrică, 

preşedintele Clubului RC Piteşti, Ady Stan, responsabil RotaKids RC Piteşti şi Ilie Sbuciumelea, 

reprezentant District RotaKids - Rotary Club Alba Iulia. 

 

 

Cupa Rotary la tir 

 

Cea de-a IV-a ediţie a Cupei Rotary la Tir, unde Clubul Rotary Cetatea Tomis Constanţa a avut 

privilegiul de a avea alături susţinători ai proiectului "Cunoaşterea Salvează Vieţi", care vizează 

cursurile de prim ajutor destinate profesorilor. 
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Festival pentru copii 

 

Cea de-a XI-a ediţie a Festivalului de teatru pentru copii "Arlechino", organizat de Centrul de zi 

Agigea şi Şcoala Gimnazială "Ion Borcea" Agigea cu sprijinul Primăriei Agigea şi a sponsorului 

principal Rotary Club Cetatea Tomis Constanţa, a reunit, recent, 75 de elevi din cinci instituţii de 

învăţământ. 

 

Festivitatea de decernare a premiilor a avut loc la Casa de Cultură "Mihai 

Vasile" din Agigea. 

 

"Am continuat şi în acest an tradiţia de a sprijiniri copiii de la Centrul de zi Agigea, pe care Rotary 

Cetatea Tomis îl susţine de peste zece ani. O acţiune organizată din toată inima pentru copii mai 

puţin favorizaţi de soartă", transmit rotarienii constănţeni. 
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Rotary Club Fălticeni 

 

Premierea Olimpiadei de Limba şi Literatura Română, pentru elevii de 

liceu 

 

Sub simbolul cuvintelor lui Nelson Mandela, care spunea că "Educaţia este cea mai puternică armă 

pe care voi o puteţi folosi pentru a schimba lumea", recent, la Suceava a avut loc premierea 

câştigătorilor fazei naţionale a Olimpiadei de Limba şi Literatura Română pentru elevii de liceu. 

 

Club Rotary Fălticeni a fost alături de participanţi oferind premiile speciale pentru patru dintre ei. 

 

Vizita la clubul Rotary Villeneuve Loubet Baie des Agnes 

 

O delegaţie a Clubului Rotary Fălticeni a răspuns, recent, invitaţiei Clubului Rotary Villeneuve Loubet 

Baie des Agnes, de a face o vizită la Villeneuve-Loubet, unde membrii clubului din Fălticeni i-au 

cunoscut pe colegii de la Club Rotary Dalmine Centenario, District 2042 şi pe Past Guvernator 2022-

2023, District 1830, doamna Michele Flambart-Griffe. 

În aceeaşi perioadă, sub coordonarea consulului onorific al României la Nisa, Ştefan DeFay, a avut loc 

a VII-a ediţie a Festivalului Ro-Mania, a cărui deschidere a fost făcută în prezenţa primarului de 

origine română a localităţii Villeneuve-Loubet, Lionnel Luca, a ambasadoarei României în Franţa, 

Ioana Bivolaru, a consilierului prezidenţial Sergiu Nistor şi a unui număr impresionant de români 

stabiliţi în această zonă. 
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Aportul Clubului Rotary Fălticeni la festivalul Ro-Mania a fost adus prin prezenţa grupului Moldava 

din cadrul Clubului Copiilor Fălticeni, condus de doamna Lenuţa Rusu,    care a interpretat cântece 

din repertoriul popular românesc, stârnind ropote de aplauze. 

Partener în reuşita evenimentului a fost Primăria Municipiului Fălticeni. 
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Rotary Club Iancu de Hunedoara 

 

"Meet the CEO"  

 

Proiectul Rotary Club Iancu de Hunedoara, "Meet the CEO", derulat împreună cu colegii de la Clubul 

Interact, a reunit, recent, tinerii, la o întâlnire cu o nouă personalitate din comunitate. 

 

Pe parcursul acestor întâlniri, ei află poveşti de succes care îi ajută în orientarea în carieră, prin 

cunoaşterea unor meserii/afaceri din interior. 

Invitat a fost de această dată Raluca Ungureanu - CEO Aerotravel România. 

Noutatea a fost acordarea, în luna iulie, a unei săptămâni de internship în Insula Skiathos, pentru un 

tânăr.  

 

"Dă-mi trei minte pentru tine"  

 

Cea mai amplă campanie antidrog, realizată la nivel de liceu, din judeţul Hunedoara, "Dă-mi trei 

minute pentru tine" este organizată de trei cluburi din judeţ: Rotary Club Iancu de Hunedoara, 

Rotary eClub Deva Educare şi Rotary Club Deva, în parteneriat cu Inspectoratul Şcolar Judeţean, 

Centrul Judeţean de Resursă şi Asistenţă Educaţională Hunedoara şi Centrul de Prevenire, Evaluare şi 

Consiliere Antidrog Hunedoara.  
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"Balul Primăverii" 

 

"Balul Primăverii" este un eveniment caritabil prin care se adună fonduri destinate realizării unei 

saline în municipiul Hunedoara, pentru copiii de vârstă preşcolară. 
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Rotary Club Oradea Art Nouveau 

 

"Youth Exchange Program - long term", susţinut de rotarienii orădeni 

 

"Youth Exchange Program - long term" este un program Rotary de schimb pentru un an, în care 

părinţii "adoptivi" primesc în familie tineri din diferite ţări ale lumii, recomandaţi de Cluburi Rotary. 

Astfel, tineri liceeni din Brasilia, Mexic şi SUA au studiat în ţara noastră în limba română timp de un 

an. 

 

Programul cuprinde şi vizite în oraşe în care există cluburi Rotary şi Interact, iar, recent, grupul de 

tineri a vizitat Oradea. 

Cluburile Clubul Rotary Oradea, Rotary Club Oradea 1113, Rotary Club Oradea Art Nouveau şi Rotary 

Club Oradea Insignis s-au implicat, au susţinut această acţiune şi le-au prezentat tinerilor oraşul. 

Mulţumiri li se cuvin Claudiei Morar pentru implicare şi găzduirea unuia dintre tinerii participanţi în 

acest proiect, dar şi Sorinei Bradea, pentru implicare 
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Rotakids Club Oradea 

 

La Muzeul Ţării Crişurilor Oradea a avut loc, recent, festivitatea de cartare a Clubului Rotakids 

Oradea, acţiune demarată în parteneriat cu Rotary Club Oradea 1113. 

Evenimentul s-a desfăşurat în prezenţa Guvernatorului Rotary District 2241 România şi Republica 

Moldova, Ovidiu Bunget, a Asistentului Guvernator Daniela Ionaşcu, cu implicarea Rotary Alba Iulia 

prin Ilie Sbuciumelea, a preşedinţilor: Cristina Marinau, Rotary Club Oradea Art Nouveau, Cristian 

Dehelean, Rotary Club Oradea 1113 şi a coordonatorului Rotakids Oradea, Claudia Morar. 

 

Au fost alături "naşii" Rotakids Alba Iulia, reprezentat de Astrid Sbuciumelea, Rotakids Baia Mare, 

reprezentat de Anastasia Mic, vicepreşedinte şi Interact Art Nouveau, reprezentat de Cristian Denis 

Cuc, preşedinte. 

Ne dorim ca aceşti copii să descopere şi să înţeleagă alături de noi conceptele de serviciu pentru 

comunitate şi valori cetăţeneşti, precum şi importanţa şi utilitatea voluntariatului. 

Beneficiarii Rotakids sunt copiii, familiile, şcoala, comunitatea. 

"Copilul tău în viitor" este o preocupare importantă în viziunea rotariană, atât a Rotary Club Oradea 

Art Nouveau cât şi a Rotary Club Oradea 1113, iar această acţiune realizată în parteneriat urmăreşte 

îndrumarea, educarea şi dezvoltarea echilibrată a copiilor pentru un viitor mai bun pentru ei şi 

pentru ceilalţi. 

Viaţa e frumoasă când eşti fericit, dar viaţa e şi mai bună când alţii sunt fericiţi datorită ţie. 

 

Masterclass pentru educaţie în mediu rural 

 

Denisa Iaz, make-up artist, a susţinut, recent, un Masterclass în Oradea, pe care l-a dăruit 

comunităţii. 
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Un minunat make-up artist şi-a pus talentul în slujba unor acte caritabile. 

O fată frumoasă, pentru care machiajul este o formă de exprimare artistică, a decis să vină în 

sprijinul unuia dintre proiectele de suflet ale Rotary Club Oradea Art Nouveau, "Tabăra de Educaţie 

prin Artă", aflată în acest an la cea de-a treia ediţie şi care li se adresează copiilor din mediul rural. 

 

Denisa şi-a dorit de mult timp să se implice în realizarea unui proiect caritabil, iar acest moment a 

venit şi şi-a îndeplinit visul. 

Un Masterclass pentru un machiaj corect şi natural care aduce încredere şi evidenţiază frumuseţea a 

venit în sprijinul educaţiei şi dezvoltării copiilor din mediul rural. 

Călătorie în lumea teatrului 

 

Călătoria noastră culturală, educativă alături de Şcoala Gimnazială Nr.1 Mădăraş continuă. 

Împreună cu 15 elevi ai acestei şcoli am văzut, recent, spectacolul Careta Junglei", realizat de Teatrul 

Regina Maria - Trupa "Iosif Vulcan" din Oradea. 
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Mulţumiri Claudiei Sârbu pentru sprijinul acordat Clubului Rotary Art Nouveau, pentru ca această 

călătorie a elevilor în lumea magică a teatrului să devină realitate! 
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Rotary Club Roman 

 

Conştientizarea autismului, o temă susţinută de rotarienii din Roman 

 

Centrul de Recuperare "Nastase" din Roman a fost, recent, gazda seminarului cu tema 

"Conştientizarea autismului", în cadrul căreia, doamna Andreea ne-a împărtăşit din experienţa de 

specialist în sănătate mintală, pe care a dobândit-o pe parcursul a peste cinci ani de activitate la 

această clinică, cu copiii diagnosticaţi cu autism, părinţii de copii cu autism, psihopedagogii, 

profesorii, oamenii preocupaţi de binele copiilor. 

 

Un videoclip tematic a dezvăluit mai profund problematica autismului, am aflat ce soluţii putem 

identifica pentru copiii şi tinerii cu autism, dar şi despre dramul de lumină adus în vieţile copiilor, ale 

părinţilor şi ale tuturor celor interesaţi de subiect. 
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În timp ce autismul poate fi diagnosticat la orice vârstă, simptomele devin vizibile de obicei în primii 

doi ani de viaţă. 

Autismul poate provoca dificultăţi în comunicare, comportamente repetitive, anxietate şi poate 

afecta viaţa copilului la şcoală, la muncă şi în relaţiile sociale. Autismul infantil prezintă o serie de 

manifestări particulare care pot fi observate în majoritatea copiilor diagnosticaţi cu TSA, şi anume: 

nu răspund la numele lor; evită contactul vizual; devine foarte supărat dacă nu-i place un anumit 

gust, miros sau sunet; prezintă mişcări repetitive, cum ar fi agitarea mâinilor sau legănarea corpului; 

nu vorbeşte la fel de mult ca alţi copii; repetă aceleaşi fraze; nu pare să înţeleagă ce gândesc sau 

simt alţii; îi este greu să-şi exprime sentimentele; îi este dificil să-şi facă prieteni şi preferă să fie 

singur. 

Clubul Rotary Roman a identificat un caz cu această tulburare, o adolescentă de 18 ani, liceană, care 

are nevoie de susţinere materială pentru a urma o terapie mai avansată. Rotarienii din Roman au 

sponsorizat cu 5.000 lei acest demers. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.rotary2241.org/


  

 

www.rotary2241.org 

 

Aprilie 2024 

Rotary Club Satu Mare SAMUS 

 

Rotarienii SAMUS continuă acţiunile din domeniul Educaţiei: Olimpiada 

Naţională, aria curriculară "Tehnologii", domeniul "Fabricarea produselor 

din lemn" 

 

La nivel de artă, lemnul aduce emoţie şi frumuseţe în viaţa omului. Lemnul este un element viu, care 

"respiră", "trăieşte" şi trece prin multiple schimbări de-a lungul întregii sale existenţe care se poate 

întinde pe parcursul a sute de ani, mult mai mult decât durata de viaţă a omului. 

Rotary Club Satu Mare SAMUS continuă acţiunile în domeniul Educaţiei şi a susţinut, recent, 

desfăşurarea, la Satu Mare, a Olimpiadei Naţionale, aria curriculară "Tehnologii", domeniul 

"Fabricarea produselor din lemn", organizată de Inspectoratul Şcolar Judeţean Satu Mare. 

 

După anunţarea câştigătorilor Olimpiadei, a urmat premierea lor, iar Rotary Club Satu Mare SAMUS 

le-a oferit tuturor participanţilor premii. 

Credem că nimic nu e posibil fără educaţie. De aceea, Rotary investeşte neîncetat timp, expertiză şi 

resurse în Educaţie, pentru a se asigura că viitorul nostru, al tuturor, rămâne pe mâini bune. Toţi 

tinerii participanţi la Olimpiadă ne-au arătat că sunt creativi, pasionaţi şi motivaţi să se 

autodepăşească. Putem spune că viitorul arată bine în mâinile lor talentate.  

"Cine are curajul să fie fericit, va găsi şi fericirea în educaţie." (Anne Frank) 

 

"Împreună hrănim speranţa" 
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O recentă colectă naţională de alimente a reunit oamenii cu suflet mare, sub mottoul "People of 

Action!". 

Când oamenii de acţiune îşi unesc forţele în numele binelui, se realizează lucruri extraordinare. 

Rotary Club Satu Mare SAMUS a participat la una dintre cele mai mari campanii de solidaritate la 

nivel naţional, #Colecta Naţională de Alimente a partenerilor noştri de la Banca Pentru Alimente 

Oradea, în care oameni minunaţi au adus bucurie şi speranţă în vieţile celor aflaţi în dificultate. 

 

 

Au fost trei zile de colectă de alimente în magazinele Lidl Satu Mare şi Carei la care au participat 30 

de voluntari, majoritar adolescenţi, dornici să promoveze cu entuziasm colecta. Sute de clienţi 

sătmăreni au donat din inimă produse, iar prieteni noi s-au alăturat cauzei noastre fără a sta pe 

gânduri. 

S-au adunat 1000 kg de alimente neperisabile. 

Mai mult decât timpul şi energia consumate, de oamenii implicaţi şi dincolo de cifre, vorbim despre 

impact, hrană, oameni care au avut mâncare pe masă de aceste sărbători! 
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"Be kind to all kind" - proiect Interact Club Satu Mare SAMUS 

 

Tinerii din Interact Club Satu Mare SAMUS au fost prezenţi, recent, la Stadionul Someş din Satu 

Mare, unde a vut loc evenimentul "Dogshow Satu Mare", pentru strângerea de donaţii pentru câinii 

din adăpost, activitate în cadrul proiectului "Be kind to all kind". 
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Rotary Club Sibiu 

Rotary Club Sibiu a finalizat un Global Grand (GG) 

 

Rotarienii din Sibiu au finalizat, recent, proiectul comunitar intitulat "Retehnologizarea atelierului de 

brutărie şi patiserie" din cadrul Liceului de Industrie Alimentară "Therezianum" Sibiu, în valoare de 

260.000 de euro. 

La eveniment au fost prezenţi reprezentanţi ai mediului de afaceri, ai Rotary Club, oficialităţi locale şi 

cadre didactice. 

 

Ambiţiosul proiect Global Grand s-a derulat prin Fundaţia Rotary Internaţional şi îşi propune să 

faciliteze practica elevilor în medii şi cu ajutorul echipamentelor industriale similare cu ale 

companiilor care activează în industria alimentară.  

Atelierul şcoală a fost dotat cu mai multe utilaje şi echipamente necesare procesului tehnologic. 
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Importanţa proiectelor de acest gen a fost subliniată şi de prezenţa la inaugurare a primarului 

oraşului, Astrid Cora Fodor, care a trecut în revistă investiţiile în educaţie efectuate în Sibiu în ultimii 

ani, din bugetul local şi din fonduri europene, demonstrând că "România Educată" este un scop 

serios pentru autorităţile sibiene. 

Prezent la eveniment a fost şi primarul municipiului Râmnicu Vâlcea, Mircia Gutău, absolvent al 

Liceului "Terezianum", precum şi Mircea Ureche - Boromir, fost elev al liceului, care nu a uitat de 

unde a plecat şi care a fost unul dintre principalii susţinători ai proiectului. 

Dl. Ureche a subliniat că "Ceea ce facem noi aici este istorie. În urmă cu 50 de ani, am absolvit 

cursurile acestei şcoli, la fel ca mulţi alţi copii de-a lungul timpului, mare parte dintre ei ajungând în 

funcţii importante în societate. Unii au uitat de acest liceu. Eu nu am uitat şi, după cum vedeţi şi veţi 

mai vedea şi cu alte ocazii, sunt implicat în proiectele care îl vizează". 

 

Rotary Club Sibiu a susţinut tinerii elevi, la concursul Pro Piano-Prietenii 

Muzicii Sibiu 2024 

 

Cea de-a XII-a ediţie a evenimentului a reunit, recent, peste 100 elevi cu vârste cuprinse între 10 ani 

şi 18 ani.  

 

 

Clubul Rotary Sibiu a susţinut premiile de 3.000 lei şi alte cheltuieli în valoare de 2.000 lei. Mulţumiri 

sponsorilor rotarieni Mihai Dăncilă şi Bothar Giusseppe. 

Participantul şi premiantul sighişorean Răduţ Vlad Damaschin a primit Diploma şi Premiul Special 

acordat de public.  

Premiul a însemnat foarte mult pentru un copil în dezvoltarea lui artistică, iar pentru Vlad a fost 

prima recompensă acordată în "cariera" pianistică. 
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Forumul Oamenilor de Afaceri la Sibiu 

 

Cristi Jurj, fost guvernator al Districtului 2241, a organizat recent, la Sibiu, Forumul Oamenilor 

Afaceri din România 2024. 

Gazdă, suport şi sprijin a fost Rotary Sibiu, prin Claudiu Gavrea. Au fost trei zile în care rotarienii şi-au 

prezentat şi promovat propriile afaceri. A fost alături de noi şi Guvernatorul în exerciţiu, Ovidiu 

Constantin Bunget, care a apreciat organizarea evenimentului. 

 

Ceremonia de Chartare, la Timişoara 

 

Preşedintele Clubului rotarian sibian, Laurenţiu Grobnicu, a fost prezent, recent, la întâlnirea cu 

rotarienii din Timişoara, unde a participat la Chartarea Clubului Rotary Timişoara 2023. 
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A fost şi Ziua Rotary, la 119 de ani de existenţă a comunităţii rotariene, o ocazie minunată de 

participare la un eveniment important din viaţa Districtului. 

 

Seara Guvernatorului 

 

Guvernatorul Districtului Romania Moldova 2241 a fost prezent la sediul clubului din Sibiu, în 

prezenţa rotarienilor, a rotaractienilor şi a interactienilor. 

 

În faţa unei prezenţe numeroase a rotarienilor, Guvernatorul a prezentat proiectele din District 

Mihai Rebrişoreanu, Asistent Guvernator, a împărtăşit din acţiunile şi preocupările Rotary, Rotaract 

şi Interact Sibiu, în timp ce preşedinţii cluburilor Interact şi Rotaract au prezentat proiectele derulate 

în cadrul cluburilor. Laurenţiu Grobnicu a remarcat interesul rotarienilor pentru această vizită şi a 

menţionat evenimentele impotante derulate în Club. Prezent la întâlnirea cu Guvernatorul 

Districtului a fost Paolo Rondo-Brovetto, membru Rotary Club of Gorizia (Italy, district 2060). 

 

Educaţie pentru Sănătate, susţinută de RC Sibiu 

 

Rotary Club Sibiu se implică în proiecte sociale din zonele rurale ale judeţului Sibiu.  

O primă acţiune din seria de ateliere dedicate dezvoltării copiilor a avut loc în parteneriat cu 

Asociaţia Medicală pentru Educaţie şi Recuperare (AMER). 

Beneficiarii sunt copii de vârsta şcolară mică, care frecventează programul after school al Asociaţiei 

Evoleth pentru dezvoltare comunitară din localitatea Şura Mare.  
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Atelierele care au ca scop dezvoltarea abilităţilor cognitive şi sociale sunt coordonate de către colega 

rotariană Ioana Câmpean. 

 

Campania "Ford", în comunităţile defavorizate, sprijinită de Rotary Club 

Sibiu 

 

Rotarienii din Sibiu au sprijinit, recent, campania "Ford", în cadrul căreia s-au pregătit 150 de 

pachete cu alimente neperisabile pentru 75 de familii vulnerabile din localitatea sibiană Iacobeni. 

 

Rotarienii şi interactienii implicaţi în campanie au participat la sortarea alimentelor. 
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Proiectul s-a derulat cu aportul asistentului guvernator Mihai Rebrişoreanu, iar suportul şi legătura 

cu comunitatea din Iacobeni au fost asigurate de Ioana Câmpean. 

Rotary Sibiu şi Ford România au fost prezenţi la Iacobeni, unde au distribuit pachetele cu alimente. 

 

Vizita rotarienilor din Elveţia şi Luxemburg. Invitat, Christian Erik Thony, 

rotarian din Clubul Ageri Menzingen Elveţia 

 

La invitaţia lui Laurenţiu Grobnicu, membrii Clubului elveţian au efectuat, recent, o vizită la Sibiu. 

Prezent la Clubul din Sibiu, Christian a fost interesat să cunoască realizările Clubului şi proiectele 

implementate.  

 

De asemenea, prieteni rotarieni din RC Luxemburg Valles, aflaţi în vizită la rotarieni din Braşov, au 

vizitat oraşul Sibiu. Oaspeţii s-au întâlnit cu membrii Clubului Rotary Sibiu, prilej cu care au apreciat 

atelierul şcoală de brutărie patiserie al Liceului de Industrie Alimentară "Therezianum" Sibiu, unde 

au luat prânzul împreună. 

 

Vizita rotarienilor din Club Het Westland Olanda 

 

Şase rotarieni olandezi împreună cu familiile au fost prezenţi, recent, la Sibiu, continuând astfel o 

colaborare reuşită, de peste 12 ani. 

Au fost vizitate Rezervaţia de cerbi din Avrig Sibiu, Liceul de Industrie Alimentara "Therezianum" 

Sibiu, unde oaspeţii au avut întâlniri cu elevi şi profesori din atelierul şcoală de brutărie - patiserie şi 

Centrul "Speranţa", care găzduieşte copii cu dizabilităţi majore şi unde se pun bazele unui proiect 

pentru reabilitarea băilor din cadrul centrului. Viitorul preşedinte, Radu Suciu, a salutat prezenţa 

prietenilor din Olanda şi dorinţa lor de a finanţa o parte din costurile proiectului. 
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La sediul Clubului a avut loc şi o întâlnire despre proiecte şi oportunităţi de colaborare. 

Impresionantă a fost vizita la Muzeul Principia din Alba Iulia, unde şi-a avut sediul comandamentul 

Legiunii a XIII-a Gemina, singura legiune care a staţionat pe teritoriul Daciei pe toată perioada 

ocupaţiei romane. Muzeul este unul dintre locurile în care se poate afla povestea castrului ridicat de 

romani la Apulum. 

 

 

A urmat o întâlnire, la fabrica de porţelan din Alba Iulia, cu prietenii de la Clubul Rotary Alba Iulia, 

unde invitaţii au primit cadouri, farfurii şi căni de porţelan. 

Oaspeţii Martien van der Valk şi Gerard van Daalen au primit diplomele de membri de onoare a 

Clubului Rotary Sibiu. 

 

Vizita la Clubul Rotary Alba Iulia Civitas Solis 

 

O vizită la colegii din Alba Iulia "ne-a distrat" inteligent. Aici am participat, recent, la concursul de 

cunoştinţe generale, pe echipe, "Provocarea Culturii". Am "dat piept" cu provocările în tehnologie, 

geografie, arte şi ştiinţe.  
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Participare la DISTAS Cluj Napoca 

 

Preşedintele Clubului nostru a participat, recent, la DISTAS - Cluj Napoca, un bun prilej de cunoaştere 

a echipei districtului în anul rotarian 2024-2025. Ne -am bucurat de prezenţa foştilor guvernatori 

Marian Mocanu, Ovidiu Cos şi Florin Mărgineanu, alături de cea a guvernatorului Ovidiu Bunget şi a 

guvernatorului ales Mihaela Vlad. 

 

 

Asistentul Guvernator din Chişinău, în vizită la Sibiu 

 

Asistentul Guvernator Grib Liviu s-a aflat, recent, la Sibiu, unde i-am prezentat preocupările şi 

parteneriatele clubului nostru. 

 

La Liceul de Industrie Alimentară "Therezianum" Sibiu am avut întâlniri cu profesorii care se ocupă 

de elevii din atelierul de brutărie - patiserie.     

Întâlnirea cu oaspetele din Chişinău s-a încheiat cu invitaţia ca membrii Clubului din Sibiu să facă o 

vizită la Chişinău în vara - toamna acestui an. 
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Rotary Club Cetatea Neamţului Târgu Neamţ 

 

Vizită a unei delegaţii de rotarieni britanici, la rotarienii nemţeni 

 

Rotarienii din Târgu Neamţ împreună cu prietenii rotarieni de la Piatra Neamţ 2005 şi cei din Bicaz au 

fost, recent, gazdele unei delegaţii rotariene din Marea Britanie, o întâlnire emoţionantă care a 

marcat nouă ani de prietenie şi colaborare.  

Vizita la Cetatea Neamţului a inspirat oaspeţii cu idei pentru noi proiecte: susţinerea Asociaţiei 

"Căsuţa cu Miracole", organizaţie înfiinţată de părinţii copiilor cu nevoi speciale din zona Târgu 

Neamţ.  

 

Debbie Logan este iniţiatoarea proiectului Vocational Training Team, în 2015, când o delegaţie 

formată din trei medici şi un asistent social, însoţiţi de un rotarian au participat la un schimb de 

experienţă în zona Ipswich - Norwich. 

Alan Gent, Past President RC Ipswich Wolsey, District 1080 (Club care anul trecut a aniversat 

centenarul) a sprijinit finanţarea de către opt cluburi engleze a proiectului de Global Grant 1988602 

prin care, în 2019 – 2020, spitalele din Târgu Neamţ, Bicaz şi Piatra Neamţ au beneficiat de 

echipamente medicale performante.  
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Mulţumiri i se cuvin managerului Spitalului Orăşenesc "Sfântul Ierarh Nicolae" din Bicaz, dr. Letiţia 

Damoc, pentru organizarea vizitelor la spitalul din localitate, Primăria Bicaz, Lacul Bicaz, Valea 

Muntelui, Cheile Bicazului. 

Mulţumiri, prietenilor de la RC Piatra Neamţ 2005 pentru organizarea întâlnirii rotariene de la Piatra 

Neamţ, respectiv vizita la Spitalul Judeţean de Urgenţă din Piatra Neamţ. 

 

"Jungla Urbană" organizată la Târgu Neamţ 

 

Interact Cetatea Neamţului Târgu Neamţ a organizat, recent, la Târgu Neamţ, "Jungla Urbană", în 

colaborare cu Asociaţia de Sprijin Comunitar din Piatra Neamţ şi cu suportul Rotary Club Cetatea 

Neamţului Târgu Neamţ. 

 

"Jungla Urbană" prezintă un concept de tip treasure hunt, unde participanţii cunosc doar locul de 

start, urmând să parcurgă un traseu pe care îl vor descoperi doar prin descifrarea indiciilor de la 

fiecare check-point.  

Proiectul şi-a dorit să le ofere participanţilor o experienţă distractivă, educativă şi captivantă, în care 

aceştia să lucreze în echipă pentru a rezolva indicii şi a trece prin diferite task-uri. Treasure hunt-urile 

pot fi o modalitate excelentă de a aduce oamenii împreună şi de a construi relaţii noi sau de a 

consolida legăturile existente.  

"Jungla Urbană" organizată la Târgu Neamţ va rămâne în amintirea participanţilor pentru mult timp 

după încheierea acestuia, cu experienţe memorabile şi pozitive pentru toţi cei implicaţi.  

Mulţumiri, voluntarilor din Piatra Neamţ pentru suport, iar prietenilor de la Interact Fălticeni pentru 

prezenţa numeroasă, suport şi atmosfera deosebită creată. 
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Sever Dumitru Ciubuca 

 

Liceul "Vasile Conta" din Târgu-Neamţ a găzduit, recent, pentru a treia oară, una dintre cele mai 

prestigioase competiţii din ţară, Concursul Naţional Inovafest, sub egida Ministerului Educaţiei şi a 

Inspectoratului Şcolar Judeţean Neamţ, în colaborare cu Primăria Oraşului Târgu-Neamţ şi Asociaţia 

Pro Parentes.  

Rotarienii Clubului Cetatea Neamţului Târgu Neamţ au fost, pentru a doua oară, parteneri ai 

evenimentului desfăşurat la Casa Culturii "Ion Creangă" din Târgu-Neamţ, care a marcat cea de-a 

XIV-a ediţie a concursului şi care s-a aflat sub semnul valorii şi al excelenţei.  

 

Zeci de elevi inovatori ai mai multor licee din ţară au avut oportunitatea să-şi expună ideile şi 

proiectele. 

Evenimentul este un catalizator al inovaţiei şi al creativităţii în educaţie, aducând împreună tineri 

pasionaţi şi profesori universitari de renume, pentru a inspira şi a stimula schimbarea.  
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Prin secţiunile variate ale concursului, Inovafest acoperă o gamă largă de interese şi domenii de 

studiu, aducând laolaltă creativitatea şi abilităţile digitale ale elevilor, oferind o incursiune în lumea 

practică a inovaţiei, cu machete funcţionale şi proiecte care implică automatizarea, iar 

demonstraţiile cu roboţi dezvăluie ingeniozitatea şi pasiunea elevilor pentru tehnologie.  

Elevii îşi pun la încercare abilităţile de afaceri, prezentând business planuri, mape promoţionale ale 

firmelor, site-uri şi pitch-uri, subliniind astfel spiritul de antreprenor şi capacitatea lor de a inova şi 

de a gândi strategic.  

Aceste trei secţiuni reprezintă pilonii esenţiali ai Inovafest, oferind o platformă valoroasă pentru 

tinerii inovatori să-şi exprime creativitatea, să-şi dezvolte abilităţile şi să-şi împărtăşească viziunea cu 

publicul larg. Concursul Naţional Inova Fest oferă o serie de beneficii semnificative pentru elevii 

participanţi. 

 

Inovafest creează oportunităţi şi conexiuni valoroase între tinerii inovatori şi profesioniştii din 

domeniile lor de interes, iar prin aducerea în prim-plan a educaţiei digitale şi a tehnologiilor 

emergente, Inovafest contribuie la pregătirea tinerilor pentru provocările şi oportunităţile viitorului.  

Un alt avantaj major al participării este posibilitatea de a câştiga premii în bani oferite de sponsori. 
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Rotary Club Timişoara 

Centenarul alipirii oraşului Jimbolia de Regatul României. Rotary Club 

Timişoara a sprijinit, din nou, prezentarea operetei ”Grusst mein Banat!” 

 

Oraşul Jimbolia a fost, putem spune, ultima palmă de pământ alipită Regatului României, în 12 

aprilie 1924, după un lung şir de evenimente militare, politice, diplomatice, administrative. 

 

“Centenarul românesc” al Jimboliei a fost marcat la sfârşitul săptămânii, de Rotary Club Timişoara şi 

Rotary Club Jimbolia prin organizarea unui moment cultural deosebit, repunerea în scenă a operetei 

în trei acte “Grusst mein Banat!”/ “Salut Banatul meu!”. Muzica: Emmerich Bartzer, conducerea 

muzicală a fost asigurată de Andreas Schein, iar solişti au fost Bogdan Aungurence, Diana Pap şi 

Anamaria Vinczi. Lucrarea a fost scrisă între anii 1938 – 1939, dar premiera pe scena vieneză a fost 

anulată din cauza izbucnirii celui de-Al Doilea Război Mondial, fiind dată uitării. 

“Suntem mândri că acest proiect cultural îşi păstrează flacăra vie, astfel încât generaţiile viitoare să 

cunoască istoria şi tradiţiile Banatului, ale şvabilor din Banat şi armonia dintre toate etniile care 

trăiesc în această zonă a României”, transmit rotarienii timişoreni. 

 

Pedalare spre schimbare! Elevii de la peste 10 licee și tinerii din Rotaract 

Club Timișoara cer primăriei să construiască piste pentru biciclete 

 

Sâmbătă, 19 aprilie, peste 100 de elevi de la peste 10 licee din Timișoara au participat la evenimentul 

sportiv intitulat “Pedalare spre schimbare”, pe un traseu de 8 km care a pornit din Piața Mocioni și s-

a încheiat la Liceul Babel. 
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Evenimentul a cuprins un tur pe bicicletă de-a lungul orașului, cu opriri în fața liceelor mari din 

Timișoara. 

Ultima staționare a fost Liceul Babel, unde a avut loc și încheierea, printr-un picnic în agora și 

activități recreative. 

Elevii de la Liceul Babel și tineri membri ai Rotaract Club Timișoara au împărțit participanților la 

eveniment revista ”Cultura curățeniei, prin ochii tinerilor din Timișoara”. Publicația, editată de Clubul 

Rotary Timișoara, cu spijinul Rotaract Club Timișoara, este parte din numeroasele campanii pentru 

un oraș curat generate de Rotary Club Timișoara. Elevii au putut citi în paginile revistei opiniile 

colegilor, dar și a unor tineri din Rotaract Club Timișoara, despre ce ar trebui făcut ca Timișoara să 

devină și să rămână un oraș curat și civilizat. 

 

De asemenea, după ce participanții și-au tras sufletul și s-au răcorit, au avut ocazia să completeze o 

petiție. 

“Vrem să aducem lucrurile la viață: vom aduna semnături pentru a cere construirea de piste de 

biciclete sigure între marile licee din Timișoara. Petiția va fi ulterior înaintată către Primăria 

Timișoara”, arată documentul. 

Prof. Monica Diaconu, directoarea Liceului Babel a explicat motivația acestei manifestări: 

“Vrem să sensibilizăm autoritățile să înțeleagă că există foarte mulți elevi care vin zi de zi cu la 

cursuri la licee cu bicicletele și au nevoie de o infrastructură adaptată pentru biciclete. Ne bucurăm 

că au venit așa de mulți elevi să participe la acest eveniment mai ales că a fost și o vreme frumoasă, 

însorită. În același timp, am pregătit și o petiție pentru a aduna cât mai multe semnături, iar 

documentul va fi înmânat primăriei cu scopul de a construi cât mai multe piste de biciclete. Numele 

acțiunii este “Pedalare spre schimbare”,  fiindcă credem că autoritățile vor înțelege cerința elevilor și 

vor construi o infrastructură adecvată pentru bicicliști. Îndemânăm ca tot mai mulți cetățeni să 
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iscălească această petiție, fiindcă e nevoie de piste de biciclete în Timișoara. Trebuie 1.000 de 

semnături pentru ca primăria să ia în seamă un asemenea document”. 

Ileana Pescariu, elevă în clasa a X la Liceul Babel,  a atras atenția că e nevoie de piste de biciclete 

funcționale adaptate  pentru iubitorii de biciclete. 

 

“Noi, elevii, dorim o infrastructură  pentru bicicliști, fiindcă chiar în rândul elevilor au fost accidente, 

fiindcă nu au avut pe unde circula în siguranță, iar șoferii nu sunt atenți. Îi încurajăm și pe ceilalți 

cetățeni din Timișoara, indiferent că sunt bicicliști sau nu, să ni se alăture și să iscălească această 

petiție pe care o vom înainta Primăriei Timișoara. Ne bucurăm că manifestarea noastră sportivă a 

atras foarte mulți bicicliști atât elevi, cât și profesori și părinți. În ultima vreme și eu am început să 

circul tot mai des cu bicicleta și mi-am dat seama că este nevoie de piste, fiindcă nu există câte ar 

trebui, pentru ca bicicliștii să aibă traseul lor, pentru a fi în siguranță, feriți de accidente”. 
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Realizatorul e-Newsletter District 2241 este LIA LUCIA EPURE, District 

Rotary Newsletter Subcommittee Chair de la RC Timisoara. 

 

Pentru o comunicare eficientă și unitară, vă rugăm să țineți cont de 

următoarele criterii în conceperea articolelor voastre: 

➢ DEADLINE: Data limită de transmitere a materialelor finale, 

verificate de greșeli de ortografie și diacritice adăugate, va fi data 

de 5 a fiecărei luni. 

➢ CE TREBUIE SĂ CONȚINĂ: povestea proiectului și numele acestuia 

într-un document Word și 4/5 imagini reprezentative atașate. 

Pozele ar trebui să aibă titlul proiectului, pe scurt, pentru a le 

identifica. 

➢ SUBIECT MAIL: Newsletter + Nume Club Rotary 

 

Datele se trimit pe adresa de e-mail: liaepure@yahoo.com si 

mateiamalia@yahoo.com  

 

RESPONSABIL: LIA EPURE  

Pentru nelămuriri: +40 722 287 588  
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